

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (2055)

Четверг, 26 мая 1966 г.

Год издания 24-й
Цена 1 копейка

АГИТАЦИЮ НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ

12 июня 1966 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам требует от партийных организаций значительно большего масштаба массово-политической работы.

В домах культуры, сельских клубах в эти дни гостеприимно раскрылись двери агитпунктов. Интересную и содержательную работу с избирателями проводят Питлярский и Лопхаринский агитпункты. Здесь регулярно организуются тематические вечера, лекции, диспуты и другие интересные мероприятия. В райцентре, поселках Горки и Шурышкар в эти дни проходят собрания трудящихся по предприятиям, совхозам и учреждениям, на которых отчитываются о своей деятельности руководители рыбкоопов, узла связи и промкомбината.

На этих встречах избиратели высказывают много критических замечаний, вносят свои предложения. Долг руководителей этих организаций — принять меры к удовлетворению справедливых претензий трудящихся.

Особого внимания заслуживает массово-политическая работа по месту жительства, на отдаленных участках. Очень большую работу на закрепленных участках проводят агитаторы Мужевской средней школы и райисполкома. Агитаторы О. Ф. Кожевина, П. П.

Соколова, Г. П. Витязева, В. И. Лагеева, Е. Н. Рявкина, М. В. Морозова ознакомили своих избирателей с материалами XXIII съезда КПСС, биографиями кандидатов в депутаты. Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям и другими документами.

Однако не везде с полной ответственностью подошли к проведению избирательной кампании. Кое-где все еще раскачиваются, агитпункты фактически бездействуют, агитаторы на местах, у своих избирателей не бывают. Например, агитколлектив Мужевского рыбкоопа (руководитель тов. Инчугин) состоит из 12 человек, но ни один из них на закрепленных участках не провел беседу или читку по материалам XXIII съезда партии, до сих пор не ознакомил избирателей с биографиями кандидатов в депутаты и другими выборными документами. К ним относятся Э. И. Кожухова, Н. А. Дьячков, А. А. Филиппова, Т. Е. Соболева, Е. Н. Чапарова, А. С. Браковская. Подобные недостатки имеются в работе агитколлективов совхоза «Мужевский» и Мужевского рыбкоопучастка (руководители тт. Терентьев, Морганов).

Наглядная агитация на многих предприятиях, в совхозах и организациях страдает отсутствием оперативности, конкретности, целеустремленности. Стенные газеты вы-

пускаются только по праздникам. Это — результат недооценки массово-политической работы.

С подобным положением мириться нельзя. Необходимо принять действенные меры для оживления агитационно-массовой работы. Первичные партийные организации призваны широко использовать все многообразные формы идеологической работы, направлять работу агитаторов, всей общественности на то, чтобы подготовка к выборам велась четко и организованно. В основе агитационной работы должно лежать обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Нужно всюду иметь тщательно продуманные планы работы агитпунктов, в которых следует учитывать интересы всех категорий избирателей, особенно молодежи.

Избирательная кампания совпадает с подготовкой и началом весенне-летней путны. Важнейшая задача на добыче рыбы — организовать широкое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств. Ответственный период наступает у полеводов, животноводов, оленеводов и звероводов района. В решении всех этих задач должны принять активное участие агитаторы силой своего слова.

День РАЙОНА ШАГИ СТРОИТЕЛЕЙ

Воодушевленные решениями XXIII съезда КПСС, строители Шурышкарского рыбоучастка взяли на себя новые, повышенные обязательства. Они решили к 10 июля построить баню, одноквартирный и трехквартирный дома, закончить строительство пилорамы, а к 15 июня построить на одном из песков дом для рыбаков, строительство вести только с хорошим качеством.

Сейчас строители с честью выполняют свои обязатель-

ства. Хорошо трудятся рабочие бригады А. Тройнаускас, Н. Бухалов, коммунисты Ф. Трушников, Д. Кондыгин, выполняющие дневные нормы на 110 — 115 процентов. Комсомольцы И. Желенков, Г. Стряпков поставили задачу — отличиться трудом и участием в общественной жизни завоевать почетное звание ударников коммунистического труда.

В. Есаулов,

бригадир строительства рыбоучастка.

ТОВАРЫ ПРИДУТ К РЫБАКАМ

Скоро освободится наша Обь от зимнего толстого льда, и начнется горячая пора: у рыбаков — по лову сибирской рыбы, а у торговых работников — по снабжению рыбаков как в стационарных пунктах, так и на местах лова.

Правлением Мужевского рыбкоопа составлен план развоза товаров по торгпунктам, по которому и будет осуществляться завоз товаров. Для снабжения рыбаков на местах лова будет организован развозной ларек на самоходке «Восход». Самоходка работниками укомплектована. Работать самоходка будет по графику, согласованному с руководством Мужевского рыбоучастка и совхоза «Мужевский».

Продуктами питания и промышленными товарами плавучий ларек будет обеспечен полностью.

В летний период в районном центре будет дополнительно открыт продуктовый ларек на берегу.

Р. ЧУПРОВ.

ЗАНЯТИЯ ЗАКОНЧЕНЫ

Проведены итоговые занятия в кружке по изучению основ марксизма-ленинизма в поселке Горки, где руководителем А. Федоров. Занятия прошли активно.

Хорошо выступали тт. Смирных, Гальстер, Злыгостев, Таймусова.

Закончены занятия и в Горковской средней школе.

Н. Конев.

Завершая учебный год

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед работниками народного просвещения большую и благородную задачу: уже в этом пятилетии осуществить в стране переход к всеобщему среднему образованию. Решающая роль в этом громадном шаге вперед принадлежит общеобразовательной школе, так как ее массовость много выше, чем у средних специальных учебных заведений. Все это требует от работников школ уже сейчас видеть перспективу на выполнение предначертаний партии, на улучшение постановки учебно-воспитательной работы, на привитие школьникам прочных знаний, навыков и умений, необходимых в практической деятельности.

Заканчивая 1965-1966 учебный год, коллектив учителей Горковской школы обращает серьезное внимание на эти вопросы. Изучение программного материала закончено, по боль-

шинству предметов уже с начала второго полугодия идет планомерное повторение материала, проводятся необходимые экскурсии, работы на местности, практические и лабораторные занятия, приводятся в систему пройденный курс. Администрация школы проверяет завершение прохождения программного материала путем контрольных работ почти во всех классах.

Очень напряженное время сейчас у преподавателей и учащихся 8 и 10 классов: идет подготовка к экзаменам. В течение всей четвертой четверти восьмиклассники три раза в неделю, а десятиклассники — ежедневно приходят на консультации по предметам, вынесенным на экзамены.

Уже приготовлен весь экзаменационный материал, составлено расписание экзаменов, утверждены экзаменационные комиссии. После окончания учебного года школа намерена организовать в течение двух

недель занятия с отстающими учащимися переводных классов по русскому языку и математике.

Готовится коллектив и к проведению весенней практики учащихся. Учащиеся под руководством преподавателей будут работать на ремонте, по благоустройству, в школьном саду, окажут помощь совхозу на весеннем севе.

Необходимо сейчас продумать вопросы летнего отдыха учащихся. В Горковской школе ребята уже начали подготовку к районному слету пионеров, группа учащихся готовится к экскурсионной поездке в Тюмень, в школе будет организована оздоровительная площадка для учеников 1-4 классов на 50 мест.

Организованное завершение учебного года — это важнейшая задача всех педагогических коллективов, она требует максимальной напряженности в работе.

В. Ващенко.

К 50-летию Советской власти



Алтайский край. К каждому событию, к каждой знаменательной дате в Троицкой районной библиотеке готовят стенды, выставки новых книг, устраивают читательские конференции.

Вот и сейчас, при подготовке к 50-летию Советской власти, здесь организована выставка литературы, отображающей пройденный страной путь, а местные художники сделали для читального зала красочные плакаты.

На снимке: в читальном зале библиотеки.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

ЗА ЧИСТОТУ ВОДОЕМОВ

Сейчас много внимания обращается на борьбу с засорением и загрязнением водоемов с тем, чтобы сохранить рыбные запасы. В результате сброса в водоемы промышленных отходов часто возникает массовая гибель рыбы, уничтожается кормовая база, выводятся из строя нерестовые площадки, нарушается миграция рыбы. Опытами одного из научно-исследовательских институтов установлено, что содержание только 16 миллиграммов нефтепродуктов в литре воды приводит к гибели рыбы, 1,2 миллиграмма — ведет к нарушению развития икры и к гибели личинок, при 0,5 грамма рыба приобретает через сутки запах.

В нашем районе в прошлом году наблюдалось два случая загрязнения вод нефтепродуктами, а в этом году уже шесть. На промкомбинатовской электростанции, где старший моторист Черных и главный механик Петухов, каждую весну сливают в реку массу отработанных нефтепродуктов. Сливают в реку горюче-смазочные материалы и на самоходке № 751, где капитаном Ануфриев. Такое положение наблюдается и на других судах.

Эти люди приносят непоправимый ущерб рыбному хозяйству обского бассейна.

Д. Ермаков,
инспектор рыбоохраны.

ЯРМАРКА В ТУНДРЕ



Корякский национальный округ. Ярмарка — традиционный праздник у народов Крайнего Севера — коряков, ительменов, эвенков, чукчей. За сотни километров, из самых далеких охотничьих угодий приезжают на нее следопыты с пушиной. Много своеобразия на ярмарке севера — национальная борьба, гонки по заснеженной тундре...

Снимок сделан на севере Камчатки, в селе Тигиль, где недавно проводилась ярмарка. Начали схватку борцы Геннадий Запороцкий и Владимир Шадрин. По правилам соревнования борцы, несмотря на мороз, выходят на снежный ковер обнаженными по поясе.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

Государственный комитет цен при Госплане СССР на 25 апреля 1966 года разработал новый прейскурант на фруктовые консервы, по которому консервы, изготовленные из яблок и слив, подле-

жали переоценке (уценке) в значительных размерах.

Население, обслуживаемое Мужевским рыбокоопом, получает выгоду от снижения цен на компоты и варенье в размере 2305 рублей.

О. Ануфриева.

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

Райком комсомола совместно с районным отделом культуры и районной библиотекой проводит в мае и июне среди молодежи района читательскую конференцию по произведениям советских писателей, посвященным социалистическим преобразованиям деревни, намечает организовать среди молодежи литературные вечера, диспуты, концерты, тематические вечера, встречи молодежи с ветеранами и передовиками сельскохозяйственного производства, используя для этого местную печать, радио.

Одним из этих мероприятий будет заочная читательская конференция на тему «Родная земля» через газету «Ленинский путь».

Для обсуждения рекомендуются следующие книги:

О. Чернова — «СЛЕД, ОСТАВЛЕННЫЙ В ТУНДРЕ».

И. Истомин — «СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА», «УТРО ЯМАЛА».

В. Николаев — «ЛЕДЯНОЕ НЕБО».

Л. Лапцуй — «КАМЕНЬ С НАДПИСЬЮ».

Предлагаются для обсуждения следующие вопросы: В чем проявляется честность, стойкость, принципиальность, моральная сила главных героев?

Насколько убедительно показана в произведениях роль коллективного труда в перевоспитании коренных жителей Севера, преодоления ими пережитков первобытно-общинного строя в быту, сознании и психологии?

В чем проявляется самобытность произведений, как сочетается национальная форма и социалистическое содержание?

Мастерство писателей в изображении природы Севера.

Воспитательное значение произведений.

В. Корытова.

Северные нумги

Произведения О. Черновой, В. Николаева и И. Истомина оставляют свой след в сознании читателя. Было бы излишне петь гимны художественности этих произведений — нет, высокой художественностью они (за исключением произведений И. Истомина) не отличаются. Но очень интересно затронута тема морали у В. Николаева в повести «Ледяное небо», которая перекликается в этом с произведением О. Черновой «След, оставленный в тундре». Да, в жизни есть такие Ермаковы — у них сила, решительность и стойкость, большая выдержка, хватка и упорство, но основное, что движет ими — деньги, заработок. Люди типа Ермакова горят на работе, и не их вина,

а, возможно, их беда в том, что лишь в критические моменты они размежевываются со «скользкими улитками» типа Валерия Петровича («След, оставленный в тундре»), Хренова («Ледяное небо»). Ермаков осознает это перед смертью, в финале он передает Сергею свою любовь к жизни, людям, к детям и труду. Но это перед смертью, а могло бы такое случиться и раньше.

То, что думал Сергей о литературе, культуре и необходимости сохранить человеческий облик в тяжелых условиях, находит отклик читателя. Но это не то «человеческое», о

чем говорил Валерий Петрович: «Люблю удобства. Вовремя поесть, поспать, чистоту, уют. Страшно без этого, особенно здесь, на Севере. Без этого человек становится зверем».

Неумело, по-мальчишески лихо, но точно определяют назначение человека на земле Вовка, а особенно Сергей. Мечта его о том, как люди превратят царство вечной мерзлоты в цветущий теплый край, уже находит отклик в рассказе «Айна» И. Истомина. Честный, упорный труд девушки, стойкость и убежденность дают ей моральную силу, Айна вырастила картофель в тундре.

„МЕСЯЧНИК И УЧЕТ“

В нашей газете от 15 мая была помещена заметка под таким названием. Правление Мужевского рыбокоопа сообщает нам, что книжный магазин был закрыт на проведение инвентаризации. При составлении плана было учтено, что именно в это время — период распутицы — магазин посещает мень-

ше покупателей, чем обычно, и нет поступления новой литературы. Но традиционный месячник книги был упущен из вида.

Пока магазин был закрыт, торговля книгами осуществлялась через книгонош.

На следующий же день после появления заметки, 16 мая, магазин был открыт.

Никакой пощады хулиганам

12 мая в Тюмени состоялось совещание работников административных органов и представителей общественных организаций, на котором были намечены мероприятия, направленные на борьбу с хулиганством.

Хулиганство является самым распространенным видом преступлений. Только за 4 месяца этого года в нашем районе оно составило одну треть всех правонарушений. Хулиганы мешают людям работать, отдыхать, наносят серьезные душевные и физические травмы.

Может быть наши законы, направленные на борьбу с хулиганством, слишком мягки? Пожалуй, последнего сказать нельзя: злостное хулиганство наказывается лишением свободы до 5 лет, а лица, причинившие при этом тяжкие телесные повреждения, наказываются еще строже.

Дело в том, что наши законы применяются не в полную меру, общественные организации и коллективы трудящихся еще недооценивают общественную опасность хулиганства, часто сочувствуют хулиганам, дебоширам и сквернословам вместо того, что-

бы применить к ним строгие и решительные меры, предусмотренные законом.

Вот пример: Шустерман — завхоз Шурышкарского рыбокоопа, находясь в нетрезвом состоянии, неоднократно совершал хулиганские действия. В марте 1965 года на конном дворе из хулиганских побуждений он ударил лопатой гражданина К., в августе 1965 года на сенокосе дважды ударил палкой Р. Об этих фактах знали работники рыбокоопа, но поступок Шустермана нигде не обсуждался, с него никто не спросил отчета за совершенные хулиганские поступки.

Казалось бы, что коллектив должен был сказать свое решительное слово, резко осудить поступок Шустермана, но этого не случилось. Коллектив рабочих и служащих Шурышкарского рыбокоопа обратился с ходатайством о передаче Шустермана на поруки, а потерпевший Р. пытался убедить суд, что ничего особенного на сенокосе с ним не случилось, его просто слегка ударили... сухой хворостинкой, но потом сознался, что он таким путем пытался защитить Шустермана.

Конечно, суд отклонил ходатайство коллектива и приговорил хулигана к лишению свободы, однако нет сомнения в том, что защита хулиганов общественными организациями в значительной мере мешает активной борьбе с такого рода преступлениями.

В последнее время в районе наблюдается рост мелких хулиганских проявлений, наказываемых в административном порядке. В некоторой части это связано с тем, что работники милиции иногда оформляют протоколы о мелком хулиганстве на лиц, которые совершают хулиганские действия, наказуемые в уголовном порядке.

Так, 20 января 1966 года наказан за мелкое хулиганство гражданин Рочев, который из хулиганских побуждений ударил по лицу Попова, 5 января 1966 года наказан за мелкое хулиганство Артеев Н. А., который 31 декабря в РДК учинил скандал, разбил окно, расталкивал в буфете людей и лез без очереди, не реагируя на замечания. Следует ли доказывать, что Рочев и Артеев совершили хулиганские действия и должны были нести уголовную, а не административную ответственность?

Быстрое и строгое наказание хулиганов — это не единственный путь борьбы с хулиганством. Главным в борьбе с хулиганством является предупреждение преступных проявлений, создание обстановки, которая исключала бы возможность правонарушений.

Мы можем и должны покончить с хулиганством, но для этого требуется, чтобы общественные организации активно включились в эту работу, чтобы каждый гражданин считал себя обязанным пресечь любое, даже незначительное правонарушение.

Я. Роган,
прокурор Шурышкарского района.

И. о. редактора В. Ануфриев.

с. Мужы, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 42, тираж 1107

Л. Коржева,

учительница Овгортской школы-интерната.